



# ПРЕС КЛИПИНГ

16. мај 2013.



## НАСЛОВИ

**Незапослена трећина Србије;(стр.2)**

**Стари дуг без решења;(стр.3)**

**Реструктурирање предузећа: Спас се не назире;(стр.4)**

**И сиромаштво држи породицу на окупу;(стр.5)**

**„Гучи” и „Пума” у Руми;(стр.7)**

**Стигло 8.585 захтева за пензије на КиМ;(стр.8)**

**Траже статус социјалног предузећа;(стр.9)**

**Сезона штрајкова почиње 22. Маја;(стр.9)**

**„Електровојводина” преузима и спасава ПИК „Бечеј”;(стр.11)**

**План реформисања Србијагаса добар за Србију;(стр.12)**

**Штрајк глађу у КЦС-у;(стр.12)**

**Осам хиљада фирми не плаћа доприносе;(стр.13)**

## Незапослена трећина Србије

Б. СТЈЕЛЈА

**Стопа незапослености у Србији никад већа, а послу се у овом часу нада чак 792.888 грађана. Од марта до данас на евиденцији НСЗ чак 14.309 имена више. Влада не остварује зацртане планове**

АМБИЦИОЗНИ план државе да се у овој години заустави раст незапослености, а да до краја декаде обори стопу незапослености на 10,8 одсто - несумњиво је пропао. У Србији је данас, мимо свих званичних очекивања, без посла сваки трећи радно способни грађанин, а од краја марта до данас Национална служба за запошљавање на своје спискове додала је још 14.309 имена. С листом од чак 792.888 незапослених Србија је још једном оборила сопствени неславни рекорд.

- Највише је оних који посао траже од једне до две године - 17,72 одсто, а потом 13,09 одсто оних који посао чекају од три до пет година - каже Срђан Андријанић из НСЗ. - Нажалост, њих 73.334 чека запослење између пет и осам година.

У НСЗ објашњавају да се већ дуже структура незапослених битно не мења, па је тако сада на бироу највише оних који немају довољно квалификација и припадају млађим генерацијама. Највише незапослених има од 25 до 29 година (13,82 одсто), а затим оних у најпродуктивнијим годинама - од 30 до 34 (12,42 одсто). Истовремено, образовна структура је традиционално лоша, па на списку има највише оних са четвртим степеном - 224.452, али чак 222.619 нема баш никаквих квалификација!

- Посматрано по општинама, највише незапослених има Нови Београд (12.638), а потом Чукарица у Београду (11.772), а затим Медијана у Нишу (11.132), док с друге стране, најмање незапослених има Црна Трва (226), Жабари (441), Мало Црниће (449), Жагубица (552) и Љиг (660) - додаје Андријанић.

Колико се ситуација отела контроли може се видети и из Националне стратегије запошљавања, коју је Влада Србије усвојила још пре три године, а односи се на период до 2020. Ниједан предвиђени циљ из овог документа се још није остварио. Средства за активне мере запошљавања нису три до четири пута већа него у 2010, како је предвиђено, а ни стопа незапослености није смањена, већ напротив.

У Министарству рада, запошљавања и социјалне политике кажу да је пораст запослених могућ тек након што се опорави привреда Србије, а до тада су свима махом везане руке.

Иван Николић, из Економског института, не спори да је сређивање привреде предуслов, али додаје да је проблем у томе што не постоји никаква национална стратегија да се то и постигне:

- Зато не изненађује што ни ова стратегија запошљавања није дала никакве резултате. Без озбиљне тактике овакви планови представљају више списак лепих жеља него могућности.

### Gradovi sa najviše nezaposlenih



### Gradovi sa najmanje nezaposlenih



И социолог Душан Мојић, чија је специјалност област рада и запошљавања, каже да је привреда несумњиво главни покретач, али да има нечега и у „културолошком наслеђу“:

- Ми чекамо да други учине нешто за нас и непрестано се ослањамо на државу или неке институције или људе и тако постајемо пасивни. Ипак, извесно је и да су мере за запошљавање недовољне, а да су службе које се баве овим послом неорганизоване, на бироу је премало саветника...

### КРИТИЧНО МЕЂУ МЛАДИМА

СТОПА незапослености међу младима је била 46,1 одсто у 2010. години када је Влада састављала десетогодишњу агенду за смањење ових процената. Тада је зацртано да ће у 2020. ова стопа бити преполовљена и да ће износити 23,3 одсто. Данас је, међутим, сваки други „омладинац“ у Србији - без посла.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:434027-Stari-dug-bez-resenja>

## Стари дуг без решења

С. Б.

### Државним обвезницама може да се врати свега 550 милиона динара општинског дуга грађевинарима

ДРЖАВА од четвртка почиње да контролише да ли буџетски корисници на време плаћају обавезе према привреди. У грађевинском сектору, међутим, поручују да им је једини спас враћање старих дугова. За то изгледа још нема решења. Министарство финансија је недавно понудило општинама да преузме њихове дугове за капиталне инвестиције. Овако ће, како ствари сада стоје, бити намирено свега око 500 милиона динара. Локал грађевини, међутим, дугује неупоредиво више.

Министарство финансија и привреде расписало је почетком године јавни позив локалним самоуправама да се укључе у овај програм. Уместо извођачима радова, градови и општине ће дуговати држави, а приватни сектор ће за своја потраживања добити обвезнице које ће моћи да наплати за највише три године. Програм је, међутим, привукао мало локалних самоуправа.

- На јавни позив за учешће у Програму за измиривање обавеза локалних власти по основу капиталних инвестиционих издатака према приватном сектору пријавило се седам општина и градова - сазнали смо у Министарству финансија. - Оквирни износ пријављених обавеза је 552 милиона динара.

Министарство још треба да провери колико те општине могу да се задуже, јер дуг према држави не сме да им пређе половину трансфера који примају из буџета. Све и да свих седам прође проверу, грађевинарима ће се измирити тек мали део дугова.

- Процењује се да локалне самоуправе грађевинској оперативи дугују и пола милијарди евра - каже Горан Родић, стручњак за грађевинарство. - Оператива ради свега са 25 одсто капацитета. Једини спас за велике гиганте, попут "Енергошпројекта" и "Мостоградње" је да им се врате дугови. Фирме су се на бази тих потраживања задуживале како би одржале ликвидност. Сада плаћају кредите, а новац им није стигао. Те обавезе ће да закољу грађевинску оперативу. Њих 95 одсто је на издисају. Није чудо што није било заинтересованих за обвезнице. Шта да раде са папирима? Једино ако могу њима да плате порезе и доприносе. Доћи ћемо у ситуацију да у овој земљи неће имати ко да гради. Ако сви ти људи остану без посла, држава ће имати још већи социјални проблем.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:434026-Restrukturiranje-preduzeca-Spas-se-ne-nazire>

## **Реструктурирање предузећа: Спас се не назире**

С. БУЛАТОВИЋ

**Реструктурирање предузећа све ближе крају, а решења нема. Дозвола принудне наплате већини ће донети "катанац"**

ПОЧЕТАК јула следеће године могао би да донесе отказ већини од око 55.000 радника који тренутно раде у 175 предузећа у реструктурирању. Са последњим даном јуна 2014. ове фирме више неће бити заштићене од принудне наплате, а за већину ће то бити и званичан - крај. Током више од деценију, колико се број предузећа у реструктурирању само повећавао, држава, сматрају стручњаци, није нашла решење ни за једну од тих фирми, па је мало вероватно да ће се наредних месеци ситуација променити.

Предузећа у реструктурирању стварају 1,5 одсто бруто домаћег производа. Упошљавају пет одсто свих запослених у земљи. Од државе добијају између 55 и 100 милиона евра директних субвенција годишње, а сваке године генеришу још 220 милиона евра дугова. Пред државом је сада мало времена да пронађе одговор, који све ове године није успела да нађе, или да се припреми да плати велику социјалну цену њиховог гашења.

- Либерални одговор на питање шта са тим фирмама је једноставан. Скупите их и понудите на тржишту. Ако вреде, неко ће их купити - почела је дебату Кори Удовички, директор Центра за високе економске студије.

ПОДРШКА ИМТДРЖАВА ће ове године подржати ИМТ са 10 милиона евра. Председник Скупштине ИМТ-а Бранислав Ивковић најавио је да ће до краја ове године, број радника бити

повећан за 200 младих стручњака - са садашњих 804, на више од 1.000. - План је да 2013. ИМТ произведе 1.500 трактора, а да 2014. та производња буде повећана на 5.000 трактора, уз планирани профит од 3,5 милиона евра - казао је Ивковић. - План је да ИМТ за пет година производи 15.000 трактора, а да 2018. чист профит буде 17,5 милиона евра. Дугови фабрике, без камате, у овом тренутку износе 25 милиона евра.

- Други одговор је да ће у том случају већина од тих 55.000 људи остати без посла. Има успешних државних предузећа, али зато не знам ни за један успешан пример реструктурирања у Србији. Ми данас немамо ниједну државну институцију која зна шта се дешава у привреди. Морамо да знамо одговор од којих средстава, шта и како ћемо направити од тих фирми. Ако то не знамо, онда је неолиберални одговор бољи.

Послодавци верују да ће цена реструктурирања бити све виша, а грађани, привреда и држава све ће је теже подносити. Небојша Атанацковић, председник Уније послодаваца, каже да је та цена сада много виша него пре 12 година.

Синдикати упозоравају, чуло се на округлом столу "Социјална цена реструктурирања јавних предузећа" да се не види шта надлежни раде како би наредни јун дочекали са јасном ситуацијом.

- Ми не знамо шта се планира у реиндустријализацији, нити знамо ко је креира - упозорио је Драган Матић из Индустријског синдиката. - Изгубиће се 60.000 радних места, а ми имамо укупно 300.000 радника у индустрији. Ко њих може да збрине? "Прва петолетка", ФАП, ИМР, ИМТ, "Јумко", "Беко", "Клуз" - тих предузећа нема или их ускоро неће бити уколико нико о њима не буде водио рачуна.

Представници Привредне коморе Србије су признали да су Влади слали неколико група предлога како помоћи овим фирмама. На идеју о њиховој ревитализацији није било никаквог одговора. Надлежни су се определили да их одржавају у животу субвенцијама за плате.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:433906-l-siromastvo-drzi-porodicu-na-okupu>

## **И сиромаштво држи породицу на окупу**

Б. СТЈЕЛЈА

**Просечна породица пред великим је искушењима, а криза узрок многих проблема.**

**Од социјалне помоћи пре две године живело 50.000 фамилија, данас 105.000**

ПРОСЕЧНА српска породица има све мање чланова, живи са све мање пара и све се више ослања на своје остареле чланове. Светски дан породице, који се у среду обележавао и у нашој земљи, био је прилика да се размотри да ли држава на најбољи начин помаже фамилијама, нарочито онима на ивици егзистенције.

- Нема сумње да ће се наставити са свим исплатама које су законом загарантоване, али је можда време да пронађемо бољи модел - каже рекла је Бранкица Јанковић, државни секретар за социјалну заштиту. - Сумњам да би се ико определио за проширивање породице само због родитељског додатка, па би можда требало размислити о томе да се тај новац прерасподели на дечје додатке.

Дечје додатке Министарство рада, запошљавања и социјалне помоћи дели на 204.268 адреса широм Србије, на којима станује 384.206 малишана и за то се издваја 990.998.232 динара месечно. На родитељске додатке се даје 511.982.795 динара сваког месеца, а прима их 60.981 дете у 59.566 домаћинстава. Ово, међутим, није једина подршка државе. У априлу, пре ступања

на снагу новог закона о социјалној заштити, само од новачне помоћи у Србији живело 50.000 породица, а данас их је 105.000.

А док се не нађе бољи модел да би се овдашње породице избориле са све дубљим сиромаштвом, наше ће се фамилије, по свему судећи и даље ослањати на - иностранство. Кетлин Брашић из Уницефа каже да се Србија у односу на остале земље разликује управо по количини девиза које стижу споља:

- Србија спада међу пет земља по приливу страних дознака, и то је свакако утицало на то да многе породице преживе економску кризу. А уједно представља и доказ колико су породице везане, без обзира на даљину.


**ВЕЛИКЕ ФАМИЛИЈЕ НАЈВИШЕ ТРПЕСИРОМАШТВО** највише погађа вишечлане породице. На крају 2011. је искључиво од државне помоћи живело 6.304 петочланих фамилија, односно 31.520 особа. Нови закон је омогућио да право на помоћ могу да добију и шесточлана домаћинства, и ту је могућност до сада искористило више од 5.000 породица.

Ипак, колико год се породица чинила неуништивом, она се све више „крњи“. Према подацима Завода за статистику, пре само десет година просечна породица бројала је четири члана, а данас три. Пре двадесет година било је 4.223.172 ожењених, односно удатих, а данас их је 3.396.240. С друге стране, развод се чини све лакшом одлуком, па је тако 1991. било 216.001 растављени пар, док је последњи попис показао да их је сада 303.970.

- То што се све касније одлучујемо на брак и рађање је везано за културолошки образац и такви су трендови глобали. А граница је све даља уколико је реч о образованијим паровима - сматра социолог Маријана Миланков. - Ипак, имамо и своје специфичности. Сиромаштво је заслужно што под истим кровом све чешће живе по три и више генерација.

А колико сиромаштво окупља фамилију, показује и статистика јер у скоро 400.000 домаћинстава широм Србије живе и по три генерације под истим кровом.

RODITELJSKI DODATAK		
	iznos	broj primalaca
prvorodeno	88.278.756	2.538
drugorodeno	249.177.930	42.630
trećerodeno	130.706.198	12.544
četvrto dete	43.819.911	3.269



### СВЕТСКИ ДАН ПОРОДИЦЕ

Различитим манифестацијама у среду је обележен 15. мај - Светски дан породице, а све у циљу скретања пажње да је неопходно помоћи оснаживање породице.

Социолог Ратко Божовић каже да је породица у Србији данас у горем стању него што је била деведесетих година и да су "снажни ветрови кризе, санкција, рата, транзиције која се није остварила до краја разорили и саму породицу."

"Снажни ветрови невоља у друштву су истовремено и невоља за саму породицу. Више породица није место у коме хармонично опстају сви чланови", рекао је Божовић и додао да је породица у великом расулу.

Светски дан породице у свету од 1993. године, када га је ГС УН прогласила Светским даном породице са циљем да охрабри земље чланице да препознају потребу за оснаживањем породице као институције.

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Guci-i-Puma-u-Rumi.sr.html>

## „Гучи” и „Пума” у Руми

**Рума** – Судбина Фабрике кожа Рума од јуче је у сигурним рукама. Ова позната кожара постала је већинско власништво „Керинг групе” у којој је 17 светских компанија – најпознатијих произвођача обуће и модне галантерије, међу којима су између осталих, „Гучи”, „Пума”, „Сен Лорен”.

На овај начин Фабрика кожа Рума враћа се међу најбоље произвођаче коже и кожне галантерије. На јучерашњем преузимању кожаре извршни директор „Керинг групе” Жан-Франсоа Лорен саопштио је и да ће ова група уложити у Фабрику коже у Руми шест милиона евра и да ће уз садашњих стотину запослити још 120 радника.

Приликом преузимања румске кожаре министар финансија и привреде Млађан Динкић и Жан-Франсоа Палу, извршни директор „Керинг групе”, потписали су уговор о подстицању директних инвестиција, где ће СИЕП-а доделити по осам хиљада евра по сваком новозапосленом раднику.

–Компанија која производи брендове као што су „Гучи”, „Сен Лоран”, „Пума” и други за Фабрику коже у Руми најбољи су стратешки партнер, јер се ради о једном од највећих светских произвођача обуће и модних додатака од коже. То што је „Фијат” за Крагујевац, то је „Керинг група” за Фабрику коже Рума – рекао је између осталог Млађан Динкић.

„Керинг група”, француско-италијански конзорцијум, присутна је у 120 земаља, са 33.000 запослених, а у прошлој години је остварила приход од 9,7 милиона евра.

– Одабрали смо да улажемо у Фабрику коже у Руми, која има веома добру репутацију у индустрији коже и сигуран сам да ће та традиција бити настављена и у будућности. Ми ћемо одмах радити на повећању капацитета фабрике, модернизацији машина и увођење нових технологија – рекао је Жан-Франсоа Палу.

Први велики посао који ће „Керинг група” одрадити јесте изградња пречистача отпадних вода, како кожара не би више загађивала реку Саву и локалне водотоке.

Иначе, румска кожара, која је приватизована по првом закону о приватизацији, где су радници откупили и добили акције, продата је 2005. године на београдској берзи Компанији „Вулин комерц”, да би због високих кредитних задужења готово стигла до стечаја. „Керинг група” је већински пакет откупила од банака којима је кожара дуговала кредите.

Зна се да је „Керинг” постао већински власник, али још увек се не зна са колико процената, мада на другој страни бивши радници још увек поседују око 20 одсто акција и презадовољни су доласком „Керинг групе” у Руму, која је кожару спасла од стечаја.

**Ј. Слатинац**

## Стигло 8.585 захтева за пензије на КиМ

У Фонду ПИО Србије процењују да ће за исплату косовских пензија одлазити око 1,5 милиона евра месечно

Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање, закључно са 20. априлом, када је истекао рок за подношење пријава за исплату заосталих пензија на КиМ, достављено је 8.585 захтева, од чега је до сада обрађена половина – око 4.190. Ниједна од ових пријава, међутим, није комплетна да би пензијски фонд донео решење о наставку њихове исплате, каже за „Политику” Драги Видојевић, државни секретар у Министарству рада и социјалне политике.

– Од 4.190 обрађених захтева, 2.018 односи се на исплату старосних, 1.196 инвалидских и 976 породичних пензија – каже Видојевић и додаје да је највећи број захтева стигао управо с територије КиМ – 4.095, из Србије 113, с територија бивших југословенских република 25 и један из Европе.

Како међународна заједница не би имала примедбе, Фонд ПИО ће све за које утврди да немају комплетну документацију, а процењује се да могу да остваре право на пензију, обавестити да допуне документацију, каже Видојевић.

– Фонд ПИО писмено о допуни документације може да обавести око 4.000 њих којима је престала исплата пензија 1999. године, а који сматрају да имају право да наставе да је примају, али не и остатку, јер до њих не стиже пошта, те је питање како их обавестити о томе – објашњава Видојевић. Сви они с територије КиМ, који накнадно утврде да имају права да наставе да примају пензије обустављене 1999. године, треба, без обзира што је истекао рок за доставу пријава, да накнадно доставе папире пензијском фонду, наглашава Видојевић.

Како би дошли до свих оних који би морали да комплетирају документацију Србија је ангажовала и Канцеларију за КиМ да у сарадњи с Унмиком дође у везу с подносиоцима ових захтева.

Он подсећа да је пре 14 година обустављена исплата пензија за око 50.000 пензионера који су то право по неком основу стекли, а да је по одлуци суда у Стразбуру Србија у обавези да исплати заостале пензије.

Рачуница показује да ће, уколико сви комплетирају документацију и добију решења о наставку исплате пензија, Србију то коштати око 1,5 милиона евра месечно.

Да би неко остварио право на пензију са КиМ не сме да прима пензије по два основа. Искључиво право да се јави некој од филијала пензијског фонда, са захтевом за исплату, имају они који нису у међувремену примали пензије од привремених институција с КиМ, категоричан је Видојевић. Захтев за исплату пензија може да поднесе само онај ко приложи решење о пензији. Биће потребна и потврда идентитета, односно да се дође лично и да се уз решење о пензији лице идентификује. Потребно је и уверење о животу, при чему сви докази морају да буду усаглашени са законодавством Србије.

Видојевић напомиње да ће представници Србије учествовати почетком јуна на скупу у Стразбуру где ће предочити акциони план владе о питању пензија с КиМ.

**Ј. Петровић**



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/traze\\_status\\_socijalnog\\_preduzeca.4.html?news\\_id=260773](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/traze_status_socijalnog_preduzeca.4.html?news_id=260773)

*Делегација крагујевачке фирме за запошљавање особа са инвалидитетом јуче разговарала у Министарству рада*

## **Траже статус социјалног предузећа**

**АУТОР: З. РАДОВАНОВИЋ**

Крагујевац - У Министарству рада, запошљавања и социјалне политике рекли су нам да ће покренути поступак разрешења Скупштине нашег предузећа по хитном поступку, као и да ће радницима са инвалидитетом ових дана бити исплаћене државне субвенције - рекла је за наш лист Милка Миловановић, председница Синдиката и социјална радница у крагујевачком предузећу за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом „Шумадија ДЕС“.

У тој фирми је већина радника у потпуности обуставила још 27. марта, док су шесторица инвалида почетком седмице започела штрајк глађу, захтевајући исплату 12 заосталих зарада, распуштање Скупштине и смену директора фирме Милана Миладиновића.

Делегација радника „Шумадије ДЕС“ јуче је, према речима Милке Миловановић, у Министарству рада покренула и иницијативу да се фирмама из те категорије, које су у стопостотном државном власништву, додели статус социјалних предузећа, као што је то у случај у свим развијеним земљама.

- Положај фирми био би увелико олакшан јер би држава имала обавезу да води рачуна о инвалидним радницима, а који не би имали статус социјално угрожених, пошто су радно ангажовани и привређују - појашњава Миловановићева, напомињући да је јуче у ресорном министарству разговарано и о социјалном програму за десетак радника „Шумадије ДЕС“, којима би држава могла да откупи пет година стажа до пензије.

[http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/sezona\\_strajkova\\_pocinje\\_22\\_maja\\_55.html?news\\_id=260782](http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/sezona_strajkova_pocinje_22_maja_55.html?news_id=260782)

*Већина репрезентативних синдиката просветних радника најављује протесте*

## **Сезона штрајкова почиње 22. маја**

У ФОКУСУ

**АУТОР: В. АНДРИЋ**

Београд - У школама у Србији, чланицама Уније синдиката просветних радника, у наредним недељама најављена су чак три штрајка упозорења, а за сада је неизвесно да ли ће им се придружити и остали синдикати образовања.

С друге стране, Синдикат радника у просвети Србије планира протест у Београду, испред Владе

и Министарства просвете, незадовољан садржајем предлога закона о основној и средњој школи, као и изменама Закона о основама система образовања и васпитања.

Чланице Уније ступиће у једносатни штрајк упозорења 22, а потом и 30. маја, неодржавањем првог часа у преподневној и поподневној смени. За 4. јун је заказан једнодневни штрајк и тога дана просветари неће радити, већ ће се окупити испред својих школских управа, најавио је за Данас Драган Матијевић, председник Уније, одлуку Главног одбора.

Као разлог за протест Матијевић наводи то што Министарство просвете није прихватило њихов предлог да у одељењима буде највише по 25 ученика и да се уведе обавезно средње образовање. Он тврди да би се на тај начин амортизовао проблем вишка запослених који ће остати без часова, јер се у наредну школску годину уписује 1.500 првака мање него лане и око 7.000 ученика у први разред средње школе.

- Захтевамо и одлагање примене система финансирања по ученику који ће такође довести до вишка запослених, јер није уређена мрежа школа. Позивамо министра просвете да прихвати предлоге синдиката и тиме избегне велике проблеме који ће настати пред почетак нове школске године. Ово је пар екселанс синдикално питање и ако се синдикати тиме не буду бавили, нема разлога да постоје - каже Матијевић.

Председник Синдиката радника у просвети Србије Слободан Брајковић каже за Данас да ће у петак бити одржан састанак председништва на коме ће сигурно бити донета „нека одлука о штрајку“.

- Протест у Београду је готово изванредан, очекујемо да нам се придружи и синдикат „Независност“. Новим законима о основној и средњој школи и изменама кривног закона, које би ускоро требало да буду усвојене, нисмо добили ништа. Немамо право да штрајкујемо, немамо право да изађемо на улицу, по овом предлогу директор школе треба да нам одређује шта можемо да радимо. Иако смо се договорили са Министарством просвете да се прелазак на нов систем финансирања по ученику одложи, они су од тога одустали - каже Брајковић.

СРПСС је незадовољан и што се у предложеним изменама Закона о основама система образовања и васпитања нашла одредба да наставник у пензију одлази са 40 година радног стажа или 65 година живота.

- То је дискриминација према наставницима који напуне 40 година стажа. Они су били добри студенти, на време су завршили факултете и запослили се. Овакво ограничење не постоји ни у једној делатности у јавним службама. „Независност“ и ми смо тражили да се омогући локалним самоуправама да из сопствених средстава повећају плате наставницима, као што је у предшколству. У томе нас нису подржали Унија и Синдикат образовања Србије, иако у неким градовима, попут Београда, постоји добра воља да се то уради. То би се могло спровести и у Новом Саду, Инђији, Рашкој... - каже Брајковић, уз напомену да сада васпитачица у Београду има за 23 одсто већу плату од професора који ради у школи.

У Синдикату образовања Србије нисмо успели да добијемо одговор да ли ће се придружити протестима, јер је председник тог синдиката на службеном путу.

И „Независност“ спрема штрајк

У Гранском синдикату просветних радника Србије „Независност“ кажу да ће вероватно подржати синдикалне колеге у најављеним протестима, али да још нису упознати са детаљима.

Председник ГСПРС „Независност“ Томислав Живановић истиче да тај синдикат спрема „озбиљан штрајк“, који би могао да се одржи у октобру, пред усвајање буџета за идућу годину.

- Већ смо почели са припремама. Анкетирамо чланство да видимо шта они кажу. Од 2.000 чланова са којима смо до сада разговарали, око 90 одсто је спремно да штрајкује. Корекција коефицијената је наш основни захтев, а сем тога тражимо реформу инспекцијске службе и одлагање финансирања по ученику за 2020. годину - каже Живановић за Данас.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/%E2%80%9Eelektrovojvodina%E2%80%9D-preuzima-i-spasava-pik-%E2%80%9Ebecej%E2%80%9D>

## **„Електровојводина” преузима и спасава ПИК „Бечеј”**

Каква ће бити судбина ПИК-а „Бечеј”, још увек се не зна јер је Привредни суд у Новом Саду ново рочиште поводом Плана реорганизације тог пољопривредног предузећа заказао за 10. јул. По речима генералног директора „Електровојводине” Срђана Кружевића, то предузеће спремно је да управља ПИК-ом „Бечеј” и да обезбеди све видове гаранција свим повериоцима с обезбеђеним потраживањима, наравно, кроз усвојени план реорганизације ПИК-а „Бечеј”.

– Интерес је да се спрече пљачкашке приватизације, чији смо сведоци били протеклих година, а поштујући визију Владе Србије, која се залаже за функционисање привреде уз поштовање националних интереса, морамо спречити да се војвођанске њиве будућности продају странцима и да се ПИК „Бечеј” одвуче у банкрот – рекао је Кружевић. – Јасно је да банке не воде ни националну ни социјалну политику и да ствари не сагледавају на начин како то чини Србија, и зато смо спремни да, као најпрофитабилније и најорганизованије државно предузеће, будемо гарант за план реорганизације ПИК-а „Бечеј” и упутимо своје стручњаке у ПИК да би се домаћинским руковођењем сачувало више од 1.000 радних места и обезбедила егзистенција за још око 2.000 породица које сарађују с тим пољопривредним предузећем, покренули туристичке капацитети. То би, сасвим је сигурно, кроз пласман производа, вратило ПИК „Бечеј” на место које је имао и које му припада.

По његовим речима, у ПИК-у „Бечеј” сада ради 1.275 људи, који редовно примају зараду, додуше минималну, и редовно се измирују обавезе према држави. Обрађује се 8.368 хектара, одгаја око 60.000 свиња, више од 3.500 говеда, а то предузеће у стечају највећи је испоручилац млека у Србији. Он истиче да се уредно измирују и обавезе за закуп земљишта, да је већ сада закупљена земља за 2014. и 2015. годину, уз одговарајућу гаранцију и пресудан глас „Електровојводине”, јер то обезбеђује даљи рад ПИК-а „Бечеј” пошто без земље која се обрађује нема ни ПИК-а „Бечеј”. Уз то, рекао је Кружевић, сигурно је да ПИК „Бечеј” може запослити још људи, пре свега младих, који ће зато остати у својој средини и у њој заснивати породице.

*Д. Млађеновић*

(Цео текст прочитајте у нашем штампаном издању за 16. мај 2013.)

## План реформисања Србијагаса добар за Србију

План реструктурисања, односно реформисања Србијагаса, добар је за Србију и за грађане, оценила је данас министарка енергетике, развоја и заштите животне средине Зорана Михајловић, и додала да очекује његово скоро усвајање.

Она је на конференцији за новинаре, упитана да прокоментарише писање појединих медија да Москва има примедбе на план реорганизације Србијагаса по моделу тог Министарства, казала да је видела те текстове, али да неће да коментарише неименоване изворе.

Михајловић је казала да је стрпљива и да верује да ће Влада што пре усвојити план за реорганизацију.

'За Србију је важно да има што пре реформисан Србијагас. Увек постоји само један једини план, то је план Владе'', закључила је Михајловићева.

Поједини медији објавили су текстове у којима наводе да је за Москву неприхватљиво то што се планом министарке Михајловић о реорганизацији Србијагаса драстично мења то јавно предузеће, које је за руску страну гарант изградње гасовода Јужни ток.

Како се наводи, највећи проблем је то што се овим планом у Србијагас, па и у пројекат Јужног тока, уводи Европска банка за обнову и развој (ЕБРД).

*(ТаЊуг)*



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/1324304/%C5%A0trajk+gla%C4%91u+u+KCS-u.html>

## Штрајк глађу у КЦС-у

Осам чланова Штрајкачког одбора Новог синдиката Клиничког центра Србије штрајкује глађу. Један од највећих и најбројнијих синдиката у КЦС-у, Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити, не придружује се протесту.

Осам чланова Штрајкачког одбора Новог синдиката Клиничког центра Србије ступило је у штрајк глађу јер је, како кажу, директор те установе Миљко Ристић одустао од непосредних преговора са њима.

У Клиничком центру одржан је једносатни штрајк упозорења због, како наводе, низа проблема у тој установи.

С друге стране, један од највећих и најбројних синдиката у Клиничком центру али и земљи - Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити, саопштава да се не придружује протесту јер, како наводе, не подржавају методологију која се у те сврхе примењује.

Нису за штрајкове и притиске, већ за социјални дијалог.

## Блиц

■ DRŽAVA NIJE U STANJU DA NAPLATI POREZE I OSTALA POTRAŽIVANJA ■

# Osam hiljada firmi ne plaća doprinose

**D**ok ne vidimo da je neko otišao u zatvor zbog neplaćenih poreza i doprinosa, neće biti efikasnog punjenja budžeta, a Srbija će i dalje imati 30 odsto sive ekonomije, siromašno здравство и мизерне пензије, кажу стручњаци.

MARIJANA KRKIĆ  
SVETLANA PALIĆ

Oko 8.000 poslodavaca u Srbiji ne isplaćuje radnicima doprinose, što ih kasnije dovodi u situaciju da ne mogu da upišu radni staž i ostvare pravo na penziju. Nesavesni poslodavci kod nas ne odgovaraju krivično, a mehanizmi države da ih natera da ispunjavaju obaveze prema radnicima slabi su i neefikasni. Instrument države su prekršajne prijave uz zaprečenu novčanu kaznu od maksimum milion dinara i blokada računa.

- Naplata poreza i doprinosa je najvažnija stvar

u državi, i dok ne budeмо videli efikasan sistem naplate, nekog ko će zbog neplaćanja poreza otići u zatvor, ne možemo očekivati da se budžet dovoljno puni - kaže za „Blic“ Nikola Altiparmakov, stručnjak za poreski sistem i član Fiskalnog saveta.

Legendarni slučaj Al Kaponea, dodaje on, trebalo bi da nas nečemu nauči jer njemu nisu došla glave ubistva i kriminala, već utaja poreza.

Prošle godine državi je palo na pamet da preko banaka bolje naplaćuje poreze i doprinose tako što će od njih tražiti da kontrolišu ko ispunjava ove obaveze prema državi, a ko ne. Banke su od

starta to nerado preuzele na sebe, a stručnjaci i tad i sad upozoravaju da taj način nije efikasan.

- Nemamo mi problem s informatičkim sistemom, znamo mi ko ne plaća poreze i doprinose, nego je problem kako ih efikasno naplatiti. Pored oštrije kaznene politike, trebalo bi, pre svega, zaposliti više inspektora i dati im jasnija ovlašćenja - kaže Altiparmakov.

Dok to ne bude, Poreska uprava se svakodnevno preko banaka obaveštava o uplatama.

- Banke samo obaveštavaju, a Poreska uprava ima dnevni uvid i može da kontroliše poreze i doprinose. Sada se vrši naknadna dnev-

na kontrola, i to je pomak, ali trajno i najbolje rešenje je da PU radi kontrolu unapred - kaže za „Blic“ Veroljub Dugalić, generalni sekretar Udruženja banaka Srbije.

Takav sistem bi, prema njegovim rečima, mogao da zaživi već krajem godine.

- Poreska uprava može da koristi naš IT centar i direktnu vezu sa svim bankama, pa da vrši prethodnu kontrolu uplata. Sva pravna lica bi morala da prijavljuju Poreskoj nameravane isplate zarada i kad oni provere da li su isplaćene obaveze po osnovu poreza i doprinosa, onda da daju saglasnost da mogu da se isplate i zarade - navodi Dugalić.

Trenutno je za više od 300.000 preduzeća i preduzetnika, koliko ih kod nas posluje, zaduženo tek 700 inspektora. Poreska uprava je od 1. jula 2012. do 22. aprila ove godine kontrolisala plaćanja kod više od 4.600 poslodavaca. U zavisnosti od meseca, pronalazila je i do 7.906 poslodavaca koji su uplaćivali plate, ali ne i doprinose.

## NI FISKALNI NE IZDAJU

U Srbiji, čini se, nije moguće sprovesti ni obavezno izdavanje fiskalnog računa.

- Evo, prošetajte vikendom splavovima na Adi Ciganliji, da dam jedan banalan primer, nećete naći restoran koji izdaje fiskalne račune. Toliko o naplati tog osnovnog poreza - kaže Nikola Altiparmakov, član Fiskalnog saveta.